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W dniach 10-11 października odbyło się Forum Wspólnot Lokalnych, które ze względu na sytuację epidemiczną miało miejsce na internetowym komunikatorze zamiast w ośrodku rekolekcyjnym w Otwocku. Forum zgromadziło ponad 30 osób i prawie wszystkie ośrodki były reprezentowane przez obu odpowiedzialnych (lub ich zastępców).
Głównym tematem forum był proces wzrostu we Wspólnocie Życia Chrześcijańskiego, zarówno poszczególnych członków jak i całych wspólnot podstawowych, w wymiarze formacyjnym i apostolskim, oraz role koordynatora i animatora na poszczególnych etapach tego procesu. Bazą dla konferencji i dyskusji był, między innymi, dokument Proces wzrostu WŻCh. Wskazówki formacyjne, WŻCh w Polsce, 2012 (tłumaczenie dokumentu światowej WŻCh z 2009 r.).
Jak zwykle, na takim ogólnopolskim spotkaniu nie mogło zabraknąć dzielenia się swoimi doświadczeniami i spostrzeżeniami na temat życia poszczególnych ośrodków. Dzielenie to, które stanowiło główny element pierwszej części forum, ukierunkowane było na analizę wzrostu wspólnoty w ostatnim, trudnym roku, na środki, które najbardziej pomagały w tym wzroście oraz na ewentualne przyczyny stagnacji. Podkreślano, że sytuacja związana z pandemią zburzyła schematy i rutynę, a jednocześnie stała się przyczyną poszukiwań nowych form spotykania się i wspólnego działania.
W sobotnim popołudniowym bloku Barbara Wielgus, wiceprezydent WŻCh w Polsce, omówiła proces wzrostu w WŻCh na podstawie wyżej wspomnianego dokumentu oraz materiałów z letnich seminariów WŻCh i zaprosiła do pracy w małych grupach, mającej na celu przyjrzenie się rozwojowi członków wspólnot w jednym z czterech wymiarów (osobistym, duchowym, wspólnotowym, apostolskim) na przestrzeni wszystkich etapów formacji (od zawiązania się grupy/prewspólnoty poprzez etap rozpoznawania powołania do WŻCh, aż do etapów rozeznawania apostolstwa indywidualnego i wspólnotowego i pełnego życia charyzmatem WŻCh). Bardzo pomocne były pytania o zauważone w swoim doświadczeniu bycia koordynatorem lub animatorem przeszkody lub trudności w rozwoju wspólnot w omawianym wymiarze i środki, które pomagały przełamać te trudności. Przedstawiciele małych grup omówili podsumowanie pracy na spotkaniu plenarnym. Dało się wyraźnie zauważyć, że rozwój członków i wspólnot we wszystkich wymiarach jest wzajemnie powiązany. Na przykład, na rozwój więzi wspólnotowych duży wpływ ma indywidualny rozwój duchowy poszczególnych członków, a jednocześnie silna wspólnota wspiera ten rozwój i mobilizuje do działania. Podkreślano rolę Ćwiczeń Duchowych i światowych lub ogólnopolskich materiałów formacyjnych, a także uczestnictwa w spotkaniach lokalnych i ogólnopolskich, które dają zapał do pracy i mocniej integrują z całą WŻCh. Zwracano też uwagę na rozeznanie indywidualne i wspólnotowe, które jest szczególnie ważne na etapie rozeznawania powołania oraz zaangażowania apostolskiego.
Blok niedzielny składał się z konferencji Jolanty Żero-Grochowskiej, doradcy w Radzie Wykonawczej, na temat posług animatora i koordynatora na różnych etapach formacji, a także z pracy w grupach i dzielenia się uczestników forum na spotkaniu plenarnym. Wiele osób podkreślało, że omówienie tego tematu było bardzo potrzebne i porządkowało obraz relacji między odpowiedzialnymi i zadania, które stają przed nimi zarówno we wspólnocie lokalnej jak i podstawowej. Zwrócono uwagę na istotne znaczenie posługi animatora jako osoby towarzyszącej w rozwoju poszczególnym członkom wspólnoty i całym prewspólnotom i wspólnotom podstawowym, zwłaszcza na etapie rozpoznawania powołania do WŻCh i przygotowywania się do decyzji o podjęciu Przymierza. Podkreślono też istotną rolę rewizji życia osobistego i wspólnotowego i potrzebę dbania o ten element procesu osób odpowiedzialnych za grupy. Uczestnicy forum, będąc w swoich wspólnotach lokalnych koordynatorami lub animatorami, wymieniali jako bardzo ważne środki pomagające im w prowadzeniu wspólnot: dbanie o swój własny rozwój duchowy, wsłuchiwanie się w głos Kościoła, wspólnoty światowej i krajowej, a także dzielenie odpowiedzialności, dzięki któremu mobilizuje się różne osoby do działania na rzecz wspólnoty i wychowuje się przyszłych odpowiedzialnych.
W podsumowaniu forum o. Leszek Mądrzyk, asystent WŻCh w Polsce, zwrócił uwagę, że jako WŻCh jesteśmy cząstką Kościoła i w ramach „czucia z Kościołem” powinniśmy w naszej pracy formacyjnej zgłębiać bieżące nauczanie papieża. Jesteśmy szczególnie zaproszeni do lektury świeżo wydanej encykliki Fratelli Tutti papieża Franciszka. Zaznaczył też, że pandemia, z którą przyszło nam się zmierzyć, to doświadczenie, przez które Bóg nas przeprowadza, w którym Bóg nam towarzyszy, i które jak każde inne możemy wykorzystać do wzrostu i współdziałania z Bogiem w świecie.
